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Tak, jako je jaro spojováno s naroze-
ním, tak je zimě přisuzována podobnost 
se smrtí. Vysvětlením může být skuteč-
nost, že jarem rok (alespoň z pohledu 
přírody) začíná a zimou končí. I přes 
svou zdánlivou nevlídnost a ospalost 
nám však zima nabízí radost, lásku  

a velké množství lidových obyčejů. Při 
bohaté nadílce sněhu se rozzáří obličej 
všech dětí. Myslí okamžitě na koulová-
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ní, stavění sněhuláka či jízdu na lyžích 
nebo saních. Dušička každého dítěte 

zažívá chvilku napětí a strachu při 
návštěvě sv. Mikuláše, čerta a andě-
la i čekání s nadějí na štědrovečerní 

nadílku od Ježíška. Na Silvestr a oslavy 
související s příchodem Nového roku se 
zas těší generace o něco starší. Strome-
ček jako jeden ze symbolů se odstrojuje 
po tříkrálové koledě a zimu zakončuje 

masopustní veselí, plné masek a tance. 

Milí spoluobčané,
nejprve bych chtěla poděkovat za 

projevenou důvěru vůči mé osobě, 
kterou jste dali najevo svými hlasy  
v nedávných komunálních volbách. 
Je to pro mě zároveň zavazující i mo-
tivační prvek k další práci.

Vy všichni, kteří jste volit ve Vermě-
řovicích přišli, jste svojí účastí dali naje-
vo, že vám současné i budoucí dění v 
obci není lhostejné. Bylo vás 72,38 %, 
což je vysoce nadprůměrný výsledek.

Další z mých poděkování patří 
zastupitelům z minulého volebního 
období. Ať už těm, kteří byli opětovně 
zvoleni, nebo se rozhodli již nekan-
didovat, anebo na základě volebních 
pravidel neobhájili svůj mandát. Za 
každým z nich zůstane v naší vesnici 
kus vykonané práce.

Kolegům zastupitelům, kterým za-
čalo nové funkční období přeji, aby 

SLOVO STAROSTKY vstoupili tou správnou nohou do prou-
du povinností, úkolů a činností k jejichž 
plnění se zavázali. Dosáhnout přijatel-
ného vzájemného kompromisu je nej-
důležitějším předpokladem pro dobré 
fungování obce.

A všem dohromady přeji krásné, spo-
kojené Vánoce a do nového roku pře-
devším zdraví, pohodu a lepší mezi-
lidské vztahy. Zapomeňte alespoň na 
pár dní na problémy současného světa  
a užijte si svátky co možná nejlépe.

Vlastimila Vacková, starostka

rozsvícení vánočních stromů 
s koledami dne 29. 11. 2014
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Určitě si verměřovičtí občané všim-
li, že se koncem září místní kostelní 
věž zahalila do lešení. Více jak sto let 
se na ní podepsalo. Trámy se začaly 
doslova drolit. Situace byla podob-
né té, která donutila obec postavit 
zdejší kostel – z 29. na 30. červen-
ce 1899 se sesula část stropu staré 
kaple. Nový kostel vyrostl do dvou 
let, koncem září 1901 byl už vzty-
čen a vysvěcen kříž na věži, samot-
ný chrám byl slavnostně vysvěcen  
17. listopadu. Sláva podle zdejší kro-
niky to byla veliká. Verměřovice sice 
nejsou „stověžaté“, ale svého kostela 
si vždy jejich obyvatelé vážili.

Kostely byly a dosud jsou domi-
nantou vesnic, důležitým orientač-
ním bodem, nezastupitelným spo-
lečenským zázemím. Věřící se tu 
nejen shromažďovali při nábožen-
ských obřadech, ale hledali zde 
také duchovní oporu a pomoc. Vše, 
co se v nich nachází a tvoří jejich 
výzdobu, má svůj hluboký symbolic-
ký význam. Romantický zvuk zvonů  
z věže oznamoval radost nebo smu-
tek a také denní dobu. Kostely byly 
vždy chloubou a ozdobou obcí. Je 
nesmírně důležité, že se je snaží  
v rámci možností udržovat v dobrém 
stavu, že lidé je mají pod svou ochra-
nou, mají k nim osobní vztah a díky 
tomu se stávají důležitou součástí 
zdravého místního patriotismu. Stačí 
si vzpomenout, že při opravě naše-
ho kostela v letech 1969 – 1971 bylo 
odpracováno zdejšími občany 8 189 
brigádnických hodin.

Proto lze jen ocenit přístup obec-
ního zastupitelstva, které po doho-
dě s farností se rozhodlo a schválilo 
opravu věže, přestože bylo jasné, 
že jedná o akci realizačně a finanč-
ně náročnou. Při výběrovém řízení 
byla vybrána firma z Pastvin – Miro-
slav Lux. Na stavbu dohlížel správ-
ce kostela pan Moravec. Trámy byly 
postupně vyměněny, sundaný věžní 
kříž vyčištěn a natřen. Největším pře-
kvapením byla samotná kopule, která 
byla prostřílená, tím i děravá. Doklady 
s Pamětní listinou v ní po 113 letech 
nalezené jsou značně doničené  
a málo čitelné (uloženy jsou na obec-
ním úřadě a archivovány), naštěstí 
text listiny je uveden v kronice.  

„TĚŠÍM SE, AŽ BUDOU ZVONY ZVONIT“
(ze vzkazu Marušky Pecháčkové budoucím generacím)

Do nové kopule bylo dáno nové 
nerezové pouzdro (sponzorský dar 
letohradské firmy Falko) s dopisy, 
materiály a mincemi, které dokláda-
jí naší dobu - upřímný vzkaz, který 
zanecháváme budoucím generacím.

Tři zvony opět plní svoji úlohu  
a věžní hodiny rovněž.

nalezená listina

pouzdra s dopisy

stará kopule

dopis 
zastupitelů



Verměřovický zpravodaj – zima 2014               �

TEXT PAMĚTNÍHO LISTU 
Z KRONIKY:

část dopisu dětí ZŠ

16. listopadu Verměřovice slavily 
výročí posvěcení kostela. Mše byla  
o to slavnostnější, že na závěr posvě-
til páter Josef Roušar před kostelem 
také opravenou věž. Náročnost její 
renovace dokládala fotodokumenta-
ce vystavená spolu s kopiemi listin 
na nástěnce uvnitř kostela. Občané 
měli rovněž možnost věž si prohléd-
nout, několik hodin byla přístupna 
veřejnosti. Kdo to využil, určitě ocenil 
nádherný pohled na vesnici.

Máme štěstí, že verměřovický 
chrám nečeká to, co postihlo mno-
ho vesnických kostelů, které zmizely  
z mapy Čech. Byly nejen zpustošeny 
vandaly a zloději, ale také doničeny 
trvalým zanedbáváním údržby. 

Kostel a sakrální památky vnímá-
me jako samozřejmost, ale ony jsou 
nenahraditelnými mosty mezi minu-
lostí, současností a budoucností. 
Hlavně v obcích, ve kterých existují 
hluboké generační kořeny – a  to Ver-
měřovice jsou.

B. Hrubantová

Kostel tento, stojící na místě dří-
vějšího kostelíka sv. Jana Křtitele, 
stavěn byl v roce 1900 za panování 
Jeho Veličenstva císaře krále Fran-
tiška Josefa I. nákladem katolických 
poplatníků obce Verměřovice, patřící 
ke kollatuře čermenské.

Obecní zastupitelstvo skládalo se 
tenkrát z těchto členů:

a) představenstvo Josef Dušek, 

rolník čís. 15, starosta obce, Franti-
šek Stejskal, rolník, čís. 10, 1. radní, 
Václav Čada, chalupník čís. 49, 2. 
radní, Jan Šlezingr, čís. 28, 3. radní

b) výbor Antonín Schmidt, plno-
mocník Anny, hraběnky ze Stuben-
bergů, hraběcí nadlesní v Kyšper-
ku, Josef Budiš, chalupník čís. 116, 
Josef Krátký, chalupník čís. 85, Jan 
Marek, rolník čís. 5, Antonín Motyč-
ka, chalupník čís. 61, Jan Nastoupil, 
chalupník čís. 95, Josef Richtr, řídící 
učitel, František Vychytil, rolník čís. 
14, Josef Sršeň, kovář čís. 102.

Plány a rozpočet zhotovil stavitel 
Alois Petřík z Kyšperka, cena koste-
la bez vnitřního zařízení obnáší dle 
něho 27 730 korun 46 haléřů.

Svěcení základního kamene vyko-
nal dne 26. srpna 1900 P. Frant. Kuhl, 
vikář v Dolní Dobrouči za asistence  
P. Valentina Appla, faráře v Čermné, 
P. Václava Böhma, kaplana v Čermné 
a P. Jana Suchomela, katechety. Aktu 
svěcení zúčastnilo se obecní zastupi-
telstvo a nesčetné množství lidí.

Během stavby a to na jaře roku 
1901 vykonány byly volby nového 
obecního zastupitelstva, jež o dosta-
vění kostela dále pečovalo a jehož 
členové byli:

a) představenstvo Josef Dušek, 
rolník čís. 15, starosta, Karel Budiš, 
obchodník čís. 109, 1. radní, Franti-
šek Stejskal, rolník čís. 10, 2. radní, 
Jan Marek, rolník čís. 5, 3. radní

b) výbor Antonín Schmidt, plnomoc-
ník Anny, hraběnky ze Stubenbergů, 
nadlesní v Kyšperku, Josef Budiš, 
chalupník čís. 116, Václav Čada, cha-
lupník čís. 49, Josef Krátký, chalupník 
čís. 85, Karel Mikula, chalupník čís. 
104, Josef Moravec, rolník čís. 23, 
Jan Šlezingr, rolník čís. 28.

Podrobné zprávy o stavbě kostela 
zachovány jsou potomkům v pamět-
ní knize obce Verměřovice.

Ve Verměřovicích dne 22. září 1901.
(Na originále následují podpisy 

obecního zastupitelstva, ale také 
kněží, stavitele, učitele, velitele hasi-
čů a dalších.)

Na redakční radě, která připravo-
vala obsah tohoto „Verměřovického 
zpravodaje“ mě napadlo, že se poku-
sím o krátký rozhovor s majitelem 
firmy, která na základě výběrového 
řízení provedla náročnou opravu 

firma lux

věže zdejšího kostela. Pan Miroslav 
Lux mě ochotně seznámil se začát-
ky i současností jeho firmy, která 
provádí práce klempířské, tesařské,  
pokrývačské a stavby lešení. Začí-
nali v roce 2004 nejdříve ve dvou 
lidech. Zakázky přibývaly a počet 
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pracovníků, pocházejících převáž-
ně z Pastvin a Nekoře, se rozšířil na 
šest až deset. Specializují se na větší 
stavební zakázky oprav škol a koste-
lů. Neodmítnou ani práce na stavbě 
rodinných domků včetně jejich oprav. 
V letošním roce mají za sebou práce 
na nové střeše kostela v Jablonném 
nad Orlicí, u nás ve Verměřovicích  
a nyní pracují na opravě věže kostela 
v Dolní Čermné.

Na otázku „Jak se Vám ve Ver-
měřovicích pracovalo“ pan Miroslav 
Lux ocenil vstřícné jednání ze strany 
vedení naší obce i správce kostela 
Jana Moravce po celou dobu prová-
děné opravy.

Na závěr bych rád poděkoval této 
partě poctivých a dobrých řeme-
slníků a popřál jim hodně úspěchů  
v jejich záslužné práci.

Václav Čada

16. listopadu 1971 se v sále Kul-
turního domu uskutečnilo setkání 
brigádníků, kteří se zúčastnili prací 
na opravě kostela. V úvodu kronikář 
obce pan Jiří Hájek uvedl zajíma-
vosti z jeho stavby před 70 lety. Ve 
zprávě, která následovala, se účast-
níci dozvěděli všechny informace 
z průběhu náročné opravy, kterou 
se podařilo k 70. výročí posvěcení 
dokončit.

VZPOMÍNKY 
NA OPRAVU KOSTELA 

SV. JANA KŘTITELE
VE VERMĚŘOVICÍCH 

V LETECH 1969 – 1971

Pamětníci, mezi které patřím, si 
jistě vzpomenou na havarijní stav 
kostela. Vnitřní i vnější vlhkost postu-
povala hrozivě vysoko, omítka opa-
dávala na velkých plochách.

V březnu 1969 byla založena míst-
ní organizace lidové strany, jejíž čle-
nové si dali náročný úkol – ve spo-
lupráci s ostatními občany provést 
postupně generální opravu kostela. 
Byli jsme mladí, plni elánu dělat něco 
užitečného a co bylo důležité – byli 
jsme také dobrá parta. Na jaře roku 
1969 jsme se po dohodě a panem 
farářem Č. Ptáčkem a vedením MNV 
dohodli, že se dáme do práce. Před-
sedou národního výboru byl tehdy 
pan Josef Šípek, který pro nás byl 
velmi důležitým, zkušeným rádcem. 
24. května 1969 jsme se sešli na prv-
ní brigádě. V tomto roce bylo postup-
ně provedeno odstranění navážky, 
která měla velký podíl na vlhkosti, 
vykopání vápenky a uhašení váp-
na, odstranění pískovcových kvádrů, 
provedení vzdušného kanálu kolem 
celého kostela, izolace a podezdění 
se vzduchovou mezerou mezi novou 
a starou zdí. V tomto roce bylo odpra-
cováno 516 hodin. 

V roce 1970 byla postavena část 
dřevěného lešení mimo přední stra-
ny a věže, otlučena stará omítka, 
vyškrabány spáry mezi cihlami. Na 
tuto práci jsme potřebovali 876 hodin. 
Potěšilo nás, když jsme pozorovali, 
že vlhkost zdiva přece jen ustupuje.

Věděli jsme, že budeme-li chtít 
v roce 1971 s opravou pokročit  
o podstatný krok vpřed, nezbude 
nám nic jiného než věnovat velkou 

část volného času (dovolené, volných 
sobot), právě této práci. Připomenu 
jen to nejdůležitější – vzdušný kanál 
uvnitř celého kostela a izolace beto-
nové podlahy od zdi, otlučení vnitřní 
omítky, zajištění a postavení kovo-
vého lešení, postavení výtahu, otlu-
čení omítky z přední strany a věže, 
úprava a osekání říms, hrubá omítka 
celého kostela, oprava hlavní stře-
chy, klempířské práce včetně nátěru 
věže, zajištění omítky a provedení 
fasády, mnoho práce uvnitř kostela 
– obložení z modřínového dřeva, růz-
né nátěry atd. Díky obětavosti mno-
ha lidí se podařilo tento náročný úkol 
splnit. Mnohokrát se pracovalo i 15 
hodin denně, a to zdarma anebo za 
odměnu podstatně nižší, než u této 
práce bývalo zvykem. Tak třeba zed-
níci pracovali za 9,- Kčs za hodinu. 
Velmi jsem si vážili pomoci řemeslní-
ků z okolních vesnic, tesařů a zední-
ků z Kunčic, Orlice, Petrovic. Pomoh-
li nám ochotně při takových pracích, 
kdy naše zkušenosti a síly nestačily. 
Společně jsme v tomto roce – 1971 
– odpracovali neuvěřitelných 6.800 
hodin, celkem pak od zahájení oprav 
8.189 hodin.

Dovolím si také uvést, že ze všech 
kulturních a společenských akcí 
místní organizace lidové strany 
pořádaných v letech 1969 – 1971 
bylo věnováno na opravu kostela 
15.000,- Kčs.

Bylo to náročné období, na kte-
ré ale rád vzpomínám. Společnými 
silami jsme dokázali zachránit kos-
tel, který byl ve velmi špatném stavu 
a předat je našim nástupcům. Nej-

brigádníci
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větším přáním a snahou nás všech, 
ať věřících či nevěřících by mělo 
být, abychom všichni bez rozdílu žili 
poctivým a klidným životem. Každý 
člověk nám má být bratrem, sestrou. 
Rád bych se ještě na závěr obrátil 
na mladou generaci s přáním, aby si 
vážili toho, co bylo v naši obci oběta-
vostí mnoha lidí vybudováno a doká-
zali přispět svými nápady a prací pro 
další rozvoj našich Verměřovic.

Václav Čada
předseda MO KDU-ČSL

oprava kostela v letech 1969 - 1971

pohled na KD při opravě kostela v roce 1970 pohled na KD při opravě kostela v roce 2014
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Z KRONIKY – ROK 1964
UDÁLO SE 

PŘED 50-TI LETY

K 31. prosinci 1964 žilo v obci 583 
obyvatel, tj. o 13 osob více než k 1. led-
nu 1964. Přírůstky vznikly narozením 8 
dívek a 2 chlapců a přistěhováním 16 
osob. Zemřelo 9 osob a odstěhovaly se 
4 osoby. Z celkového počtu obyvatel je 
282 mužů a 301 žen. Dětí do 6 let: 23 
chlapci a 30 dívek; od 6 do 15 let: 38 
chlapců a 45 dívek; mládeže od 15 do 
20 let: 32 chlapců a 23 dívek. Od 20 do 
30 let žije v obci 40 mužů a 33 žen, od 
30 do 40 let: 32 muži a 36 žen; od 40 
do 50 let: 38 mužů a 33 žen; od 50 do 
60 let: 33 muži a 38 žen; od 60 do 70 
let: 28 mužů a 34 žen; od 70 do 80 let: 
11 mužů a 24 ženy; nad 80 let 7 mužů 
a 5 žen.

V průmyslu pracuje 67 mužů a 46 
žen, v zemědělství 28 mužů a 58 žen, 
u ČSD je zaměstnáno 36 mužů a 2 
ženy, ostatní zaměstnanci 15 mužů 
a 7 žen. V domácnosti je 57 žen, v 
učebním poměru 12 chlapců a 4 dívky, 
studují 4 chlapci a 4 dívky. V úřadech 
pracuje 7 mužů a 5 žen, na školách 
vyučují 2 muži a 2 ženy, domácí děl-
nice jsou 4. V důchodu je 49 mužů a 
37 žen, bez zaměstnání 1 muž (hlu-
choněmý). Celkem pracuje v obci 220 
mužů a 226 žen.

Celkový zdravotní stav obyvatelstva 
byl dobrý. Jen v březnu se vyskytl vět-
ší počet onemocnění chřipkou. Infek-
ce měla mírný průběh, příznaky byly 
různé. Během týdne odezněla nemoc 
u nemocného v klidu na lůžku bez 
následků.

Pečovatelskou službu u osamělých, 
nemocných a starých osob konaly svě-
domitě jako jiná léta Marie Šedajová 
čp. 126 a Věra Mlynářová čp. 31. MNV 
předložil dne 10. dubna na odbor sociál-
ního zabezpečení ONV v Ústí nad Oer-
licí 9 žádostí o zvýšení zaměstnanec-
kých nebo i zemědělských starobních 
a invalidních důchodů s celoživotním 
zaměstnaneckým charakterem. K 1. 
červenci povolil ONV zvýšení důchodů. 

Od 1. října vstoupily v platnost nové 
zásady hospodaření s nadměrnými 
byty a změny ve stanovení nájemné-
ho. V naší obci se tyto změny dotýkají 
jen rodin bydlících nájmu a jejich byty 
jsou vesměs zařazeny do III. až IV. 
kategorie.

K 31. prosinci mají televizory v čp.: 
1, 4, 6, 13, 15, 16, 17 (2 rodiny), 19, 20 
(2 rodiny), 22, 24, 27, 32, 34, 38, 41, 

43, 44, 46, 52, 53, 57, 58, 60, 62, 63 (2 
rodiny), 66, 73, 76, 81, 82, 83, 86, 95, 
96, 98, 100, 102, 107, 120, 122, 123 (2 
rodiny), 124, 125, 126 (3 rodiny), 128, 
129, 130, 134, 135, 140, 141, 145, 147, 
tj. celkem 60 přístrojů.

Místní skupina ČsČK za předsednic-
tví Marie Šedajové provedla dne 28. 
ledna besedu s odbornými zdravotními 
filmy za účasti 30 přítomných, druhá 
beseda se konala 19. května. 

Místní skupina zahrádkářů za před-
sednictví Břetislava Výprachtického 
uspořádala 3 odborné přednášky s 1 
filmem. Dohlížecí výbor Jednoty konal 
4 veřejné schůze a 1 lékařskou před-
nášku, místní myslivecký spolek uspo-
řádal 30. června večerní představení 
poučných krátkých filmů.

Po volbách do NV byla provede-
na i změna ve funkci předsedy rady 
OB, kterým se stal Vladimír Motyčka, 
strojní zámečník. Dosavadní předse-
da Josef Hrdina převzal předsednic-
tví škol. a kulturní komise MNV. Dne 
7. ledna pořádala OB a SRPŠ pátou 
přednášku lidové akademie pro rodi-
če „Výchova k vědeckému světovému 
názoru“ za přítomnosti 9 občanů. Šes-
tá přednáška „Hospodářství v rodině“ 
ukončila tento cyklus dne 21. ledna 
a 9 posluchačů obdrželo osvědčení. 
Dne 24. ledna začal kronikář obce s 1. 
besedou nad kronikou na téma „Ději-
ny obce od založení do současnosti 
– zajímavosti“. Přítomno bylo 37 obča-
nů. Druhou besedu dne 31. ledna nav-
štívilo 25 občanů, třetí besedu dne 13. 
února 32 občané a poslední besedu 
dne 21. února 33 přítomných. Dne 26. 
prosince sehrál kroužek OB a SRPŠ 
ve 14 hodin pro děti loutkovou scénu 
„Kašpárkovy první kroky do života“. 
Přišly všechny děti i řada maminek.

Do užívání byl letos předán rodinný 
domek Karla Výprachtického v novém 
stavebním obvodu „Na Poříčí“ čp. 149, 
ve stavbě rodinných domků pokračo-
vali: Václav Petr „U zastávky“, Zdeněk 
Bouška a Bohuslav Sonták „Na Poříčí“, 
Jan Dušek u čp. 15. Stavební úpravy 
prováděli: František Řezníček čp. 59, 
Ladislav Kyral, Robert Vágner, Fran-
tišek Jányš čp.54, Jan Sklenář čp.10, 
Jaroslav Poláček čp.36, František 
Stejskal čp.72, Jaroslav Vacek, Antonín 
Moravec čp.54, Alois Novotný čp.100, 
poštovní úřad čp.117 a Josef Dušek 
čp.107. V tomto čísle byla v minulém 
století stará škola. Když 21. dubna t.r. 
prováděl majitel Josef Dušek výměnu 
starých domovních dveří, byl sňat pís-
kovcový původní dveřní překlad s leto-
počtem postavení staré školy – 1857.

Letos se též pokračovalo v úpra-
vě komunikace „Na Poříčí“ nákladem 
10.866,49 Kčs, čímž byla celá stavba 
dokončena.

Od 1. července vstoupila v platnost 
nová daň z motorových vozidel. Daň 
je odstupňována podle obsahu válců 
u motocyklů do 160ccm včetně 150,- 
Kčs, nad 260ccm 400,- Kčs, u automo-
bilů do 800ccm včetně 900,- Kčs, nad 
2000ccm 1600,- Kčs ročně. Současně 
byla snížena cena benzínu ze 4,- Kčs 
na 2,10 Kčs a zvýšena cena nafty  
z 1,92 na 2,- Kčs za litr.   

Do 7. října jasno, ráno mlhy a -1°C, 
přes den ještě +18°C. Od 8. do 26.10. 
oblačno, téměř denně deštivo, mlha-
vo. Ráno +2°C, ve dne až +13°C. 
Dne 25.10. Padal první sníh s deštěm,  
v okolí nad 500m nad mořem ležel sníh 
až dva dny. Od 27.10. do konce měsí-
ce skoro jasno, ráno mlhy a nejméně 
+2°C, ve dne až +15°C. Sklizeň bram-
bor se opozdila. Listopad začal krásnou 
slunnou nedělí, ráno -0°C s jinovatkou, 
přes den +10°C. Do konce měsíce však 
bylo s výjimkou dvou jasných dnů dne 
8. a 9. oblačno až zataženo, mlhavo, 
ranní teploty od +9°C do -5°C, přes 
den +3°C až +11°C. Dne 13.-16. bylo 
deštivo, 17.11. déšť se sněhem a silný 
západní vítr, 18.11. sněžení a větrno, 
pak střídavě deštivo se sněhem, až 
poslední den v měsíci zůstává ležet  
1 cm silný sněhový poprašek. Celý pro-
sinec bylo oblačno až zataženo s výjim-
kou 30.12. Teploty ráno -12°C (23.12.) 
až +4°C (17.12.), přes den nejméně -
5°C (30.12.). první týden sněžilo téměř 
denně, sněhová pokrývka dosáhla 
15cm. Druhý týden byla mírná obleva 
s mrznoucím mrholením, od 16. do 20. 
prosince silně tálo, sníh zmizel, mlhavo 
a mží za teploty +4°C. Svátky byly bez 
sněhu, vanul jižní mrazivý vítr, oblačno. 
Dne 26.12. odpoledne se vítr obrátil  
a sněžilo až do 28.12. na konci roku je 
11cm sněhu a trvá krásná mírná zima 
za JV větru.

příště pokračování
čerpáno z obecní kroniky

zima v obci
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METEOROLOGICKÉ 
ZAJÍMAVOSTI V ROCE 2014

První tři měsíce roku, kdy měla 
vládnout zima, byly srážkově podprů-
měrné, bez sněhu a teplotně nadprů-
měrné. Nebyl žádný arktický den ani 
noc, ledových dnů, kdy teplota klesla 
pod bod mrazu, bylo 8. Nejteplejší 
den ledna byl 19. leden, kdy teplota 
vystoupala na + 13,3°C, přes noc 
neklesla pod +9°C. Potom se začalo 
ochlazovat a 22. ledna napadla sla-
bá vrstva sněhu. Nejchladnější byl 
25. leden, kdy bylo naměřeno -14°C. 
Mrazivé počasí trvalo několik dní.

15. a 16. března prudké ochlaze-
ní a silný vítr ukončily 42 dnů trvají-
cí nadprůměrné teploty, kdy nebyly 
téměř žádné srážky. Březen 2014 byl 
meteorology označen za nejteplejší 
za posledních 50 let.

14. dubna se znovu prudce ochla-
dilo, přes naši obec se přehnaly dvě 
bouřky s kroupami o velikosti do 1 
cm. Kroupy poničily spoustu rozkvet-
lých stromů a keřů - například nád-
hernou magnólii u Mlynářů Na Poříčí.  
Poslední větší mráz v tomto období 
byl ve čtvrtek 17. dubna do -3°C. 

Takzvaní zmrzlíci se dostavili 4., 
5. a 6. května, teplota klesala při 
zemi jen k -2°C. Žádné větší škody 
nevznikly, pěstitelé většinou nemě-
li choulostivější výpěstky vysázené 
nebo je stihli přikrýt. 16. května ovliv-
nila naše území tlaková níže Yvette, 
která způsobila obrovské povodně 
na Balkánu. V Česku se jen krátko-
době zvedly hladiny řek na severu 
Moravy a v Krkonoších a Jizerských 
horách. V poslední dekádě května se 
přes území republiky přehnalo něko-
lik dalších bouří se silným větrem a 
kroupami. 

Ve dnech 9. až 11. června padaly v 
pražském Klementinu teplotní rekor-
dy. Ve Verměřovicích jsme naměřili 
teplotu mezi 31 až 33°C. Další tropic-
ké dny byly 7. a 8. července, teploty 
ve dne okolo 30°C, v noci neklesly 
pod 20°C. Tropický víkend od 18. 
do 20. července provázely teploty až 
32°C, noci byly také tropické. Červen 
a červenec poznamenalo srážkově 
podprůměrné období. Nedostatek 
srážek se projevil také na průtoku 
vody v řekách - v řece Labe v sever-
ních Čechách byl zaznamenán nej-

nižší průtok vody od roku 1937.
Krásné počasí z minulých měsíců 

se rychle změnilo v srpnu a pokazilo 
dětem prázdniny a dospělým dovo-
lené. Celý měsíc byly podprůměrné 
teploty a nadprůměrné srážky. 3. 
srpna ve Verměřovicích napršelo od 
14.00 do 18.00 hodin 80 mm srážek 
na centimetr čtverečný, to znamená 
80 litrů na metr čtverečný. Naštěstí 
voda stačila vsáknout a déšť ustal, 
takže nedošlo k žádným škodám. 
25. srpna bylo na některých místech 
v republice v mrazových kotlinách 
naměřeno až -6°C. U nás byly po 
ránu naměřeny +3°C. Na Sněžce 24. 
srpna padal sníh s deštěm.

13. a 14. září na jižní Moravě 
spadlo za víkend tolik vody jako 
jindy za půl roku. V celé oblasti se 
rozvodnily řeky, Znojemsko zasáhla 
stoletá voda. Rekord v naměřených 
srážkách zaznamenaly v okolí Dol-
ních Věstonic, kde během víkendu 
spadlo 198 mm vody na centimetr 
čtverečný. Toto území je tradičně chu-
dé na srážky. Nejhorším problémem, 
který vydatné srážky způsobily, byly 
sesuvy půdy, hlavně v oblasti Vse-
tínska a Věstonic. V obci Strachotín 
museli být evakuováni obyvatelé asi 
15 rodinných domů. 

Z 20. na 21. října se přehnala 
studená fronta, která přinesla snad 
poslední bouřku v roce. Obyvate-
le Verměřovic probudily v půl druhé 
ráno hromy, blesky a silný vítr. Násle-
dovalo prudké ochlazení s několika 
deštivými dny. Ke konci října se první 
větší mrazíky postaraly o zbytky kvě-
tin na záhonech. Mrazy nebyly ale 
příliš velké a lidem na oknech kvetly 
muškáty nejméně do poloviny listo-
padu.

Největší skvrnu na Slunci za posled-
ních 25 let objevili vědci z NASA 26. 
října 2014. Je velká jako Jupiter a má 
průměr 10x větší než planeta Země. 
Skvrna způsobila na Slunci mohutné 
magnetické erupce.

Listopad byl ve znamení teplot-
ních rekordů, kdy teploty v některých 
nocích neklesly pod 10°C, ve dne 
dokonce stoupaly k 15, někdy až 
18°C. Zemědělci i zahrádkáři měli 
možnost dokončit všechny podzim-
ní práce. Sezóna zimních sportů 
na našich horách byla nejméně o 1 
měsíc zkrácena kvůli absenci sněhu 
a teplému počasí.

Celkově podle vědců bude v roce 
2014 překonán celoroční teplotní 
rekord z roku 2010. 

Krásné ideální počasí, žádné pří-
rodní pohromy ani katastrofy, hodně 

sluníčka a dobré nálady v roce 
2015 Vám přeje Jana Sklenářová

říjen 2014

říjen 2014

říjen 2014

říjen 2009

říjen 2009
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VÝSTAVA APPL70 
V PRAZE

Prakticky celý můj dosavadní život-
ní příběh je úzce spjatý s rodnou ves-
nicí Verměřovicemi, kde do dnešní 
doby vím zcela přesně, pod kterými 
kořeny byli nejlepší a největší pstruzi 
(bohužel kořeny zůstaly, ale pstruzi 
už tam nejsou) a ostatní momenty 
z mládí, kdy ještě bylo hodně sněhu 
a mrzlo a hrál se hokej a lidi z celé 
vesnice stáli v mrazu na těch hroma-
dách sněhu a moc nám fandili, když 
jsme dali „Čermákům“ na frak. To 
kluziště k „Turecku“ patřilo jako čas, 
který jsem společně prožíval v naší 
rodině a také se svými kamarády  
a kamarádkami ze základní dvoutříd-
ky a dále z měšťanky v Dolní Čerm-
né. Při zpětné reflexi vidím, jak život 
probíhal v určitých sinusoidách, jak 
prožitá negativa z daleké minulosti, 
tak mnohá pozitiva, která nás v živo-
tě potkávají. Nemohu nevzpomenout 
na čestné lidi, které jsem osobně znal 
a kteří svou lidskost  projevovali vždy 
a bez předsudků ve všech časových 
horizontech bez ohledu na jejich poli-
tickou orientaci. 

Moje práce vždy vycházela  
a vychází ze základů postavených 
na poznáních a zkušenostech mého 
dědy, který vlastnil ve Verměřovicích 
malou továrničku a zaměstnával 
desítky místních šikovných lidí. Dále 
na zkušenostech mistrů v odborném 
učilišti v Tesle Jablonné nad Orlicí, 
nástrojařů a konstruktérů, s kterými   

plakát na výstavu AA70

výstava AA70 – Ing. M. Vičar, 
prof. L. Lábus – děkan FA-ČVÚT, 

Ing. J. Toman, doc. A. Appl

výstava AA70 – plastika 
Soukolí. metro Praha

A. Appl

výstava AA70 – Klárka

jsem pracoval v Tesle, profesorů na 
které mám do dnešní doby ty nejlep-
ší vzpomínky. Když jsem odcházel 
na školu do Prahy, tak mi řekl jeden 
nestor z nástrojárny: „Lexo až k nám 
opět přijdeš do nástrojárny a my se 
budeme koukat do země, nebo do 
stropu a dělat, že tě nevidíme, tak 
ti mohu zodpovědně říci, že jsi pito-
mec“. Můj děda mi jednou odpověděl, 
když jsem u něho dělal své modely 
letadel, na otázku, co je na podniká-
ní nejlepší: „Je to radost, že můžeš 
zaměstnat lidi, dělat s nimi pěkné  
a chytré stroje a potom rád jejich prá-
ci ocenit a zaplatit.“ To jsou ty pravdy, 
které vám žádná vysoká škola nedá 
ani dát nemůže. Záměrně jsem pře-
skočil celou etapu vývoje mé profese 
od nástrojaře po sochaře a peda-
goga na vysoké škole, která nebyla 
vůbec jednoduchá, ale s odstupem 
a nadhledem se ukázala jako zcela 
logická a dobrá. Můj názor na pro-
fil každé profese je jednoznačný  
a to, že není smyslem práce kariérní 
postup, jak občas slyším, ale normál-
ní poctivá práce, kterou společnost 
potřebuje ať je jakákoliv. Například 
obdělaná pole, vždy obdivuji jejich 
krásu. Dobrá znalost východočeské-
ho regionu a lidí v něm mně umožni-
la dlouhodobou spolupráci s firmami  
OEZ Letohrad, SOR Libchavy, LUX 
Jablonné nad Orlicí. Zajímavá byla 
také jedna z prvních mých prací, a to 
světelné objekty pro Roškotovo diva-
dlo v Ústí nad Orlicí (1980). Uvedené 
práce byly rozhodující pro můj další 
rozvoj, jak v České republice, tak  

v Evropě, Rusku, Číně i USA. Osobní 
kontakty a důkladná znalost prostře-
dí a   vzájemných lidských osudů, 
umožňuje navázání pozitivní spolu-
práce nejen na poli profesním, ale  
i na poli osobním.

Na otázku co nyní dělám, odpovím 
jenom krátce. Stále ještě předná-
ším na Fakultě architektury ČVUT 
V Praze průmyslový design a jsem 
školitelem doktorandského studia na 
Fakultě umění a designu UJEP v Ústí 
nad Labem. Snažím se realizovat  
v sochařské oblasti a v oboru desig-
nu spolupracuji s podnikem SOR 
Libchavy na novém autobusu, s fir-
mou BEST na nových projektech a 
také s podnikem Aurora Engineering  
v Praze, který se zabývá železničními 
pracovními stroji. Smyslem mé retro-
spektivní výstavy bylo ukázat průřez 
mé umělecké tvorby.

Recenzi k výstavě APPL70 napsal 
významný umělec, akad. malíř Jin-
dřich Švec. Uvedena je pouze zkrá-
cená verze.

ALEXIUS APPL rodák z Verměřo-
vic z Podorlicka a domovem v Praze, 
náleží nepochybně od svých začát-
ků a prvních realizovaných výsledků 
své tvorby mezi přední činitele jak 
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své generace, tak i činorodého úsilí, 
které v prostředí české společnosti 
pomáhalo formovat otázky smys-
lu a praktického uplatnění designu  
v průmyslu. Tedy toho oboru výtvarné 
práce spjatého s funkční a estetic-
kou mírou věcí, se zlepšením potřeb 
člověka, jakož i se zdokonalováním 
vývoje výrobní produkce a to v oba-
polném prospěchu. Ačkoliv je možné 
filosofovat o pojetí designu, napří-
klad akcentovat jeho různé vlastnos-
ti a dominantní úlohu uměleckou či 
technickou apod., zdá se pro Appla 
příznačné, byť ho vlastní hledání  
a zejména různorodost úkolů často 
přiváděly do té či oné polohy zájmů, že 
těžištěm jeho tvorby jsou především 
projekty, mající správně sloužit a býti 
harmonické svojí užitkovosti a vzhle-
dem. O společenském efektu jeho 
dosavadní práce svědčí skutečnost, 
že v oblasti designu dosáhl národních 
i mezinárodních cen a uznání. Sou-
časná výstava APPL70 organizovaná 
z podnětu a péče Českého vysokého 
učení technického, fakulty architek-
tury v Praze a společnosti Era Svět,  
poskytuje vybraný přehled předmětů, 
plastik, systémů a výrobků, do jejichž 
utváření a podoby podnětně zasáhl. 
Výstava rovněž svým způsobem cha-
rakterizuje autora samého a mnoho-
strannost jeho tvůrčí práce.

A. Appl
Děkuji panu doc. Alexiu Applovi, 

akademickému sochaři, našemu 
rodákovi, za poskytnutý příspěvek do 
prosincového čísla zpravodaje.  Dnes 
se profese průmyslového designéra 
v médiích nijak neoslavuje, i když 
se s výsledky vaší práce setkáváme 
denně. Kdo z nás zná jméno autora 
designu autobusů, vlaků, traktorů, 
strojů pro stavbu železničních tratí, 
tramvají, vagónů metra, nákladních 
automobilů, motocyklů, autojeřábů, 
zdravotnických pomůcek, sportov-
ního náčiní elektrospotřebičů, seka-
ček zahradnických nůžek, osvětlení 
a mnoha jiných užitných předmětů, 
které státní pokladně přinášejí obrov-
ské zisky a užívají je lidé na několi-
ka kontinentech. V publikaci vydané 
k vašemu životnímu jubileu o sobě 
říkáte, že jste zručný řemeslník. 
Jste však i významným pedagogem. 
Působil jste na Vysoké škole umě-
leckoprůmyslové v Praze, Vysoké 
škole výtvarných umení v Bratisla-

vě, Pekingské univerzitě umění, 
na Fakultě umění a designu v Ústí 
nad Labem, na Fakultě architektu-
ry ČVUT v Praze. Je pro nás ctí, že 
přes všechny vaše dosažené národ-
ní i mezinárodní ceny a uznání, často 
zmiňujete rodné Verměřovice. 

Závěrem vám k letošnímu jubileu 
přeji hodně zdraví a štěstí jak soukro-
mého, tak ještě dlouho i profesního.

Za redakční radu zpravodaje
Libuše  H o r s k á

Nové zastupitelstvo 
Obce Verměřovice

volební účast 72,38%

  1.	René Mačát
  2.	Erik Mačát
  3.	Milena Beránková
  4.	Vlastimila Vacková
  5.	Michal Sklenář
  6.	Gustav Rous
  7.	Roman Kacálek
  8.	Libor Hubálek
  9.	Jana Hlavsová
10.	Martin Kyral
11.	Jan  Smejkal

VÝSLEDKY VOLEB 
DO ZASTUPITELSTEV 

OBCÍ KONANÝCH 
VE DNECH 

10. – 11.10 2014 
VE VERMĚŘOVICÍCH

V první polovině října se konaly vol-
by do obecních zastupitelstev. Čtyři-
cetčtyři kandidátů bylo u nás ochotno 
se zúčastnit soutěže o 11 míst členů 
zastupitelstva. Výsledky voleb zná-
me, nebudu se k nim vracet. 

Sluší se poděkovat bývalému 
zastupitelstvu. Zvláštní poděkování 
také patří těm, kteří řadu let – několik 
volebních období ochotně pracovali 
na rozvoji naší obce a jejich jména 
se v novém složení neobjevují.

Nově zvoleným členům zastupitel-
stva přeji, aby co nejčastěji nalézali 
shodu ve věcech, které jsou pro Ver-
měřovice důležité a přinesou nám 
všem i budoucím generacím dobrý 
užitek. Přeji jim také dostatek roz-
hodnosti, ale také soudnosti. Naše 
krásná obec si zaslouží důstojnou 
reprezentaci, která ji dovede zase  
o kousek dál.

Václav Čada

PODĚKOVÁNÍ A PŘÁNÍ

nejstarší volič

nejstarší volič

nejnladší volič

ustavující zasedání
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ZPRÁVY Z NAŠÍ ŠKOLIČKY

CO SE DĚJE VE DRUŽINCE

Podzimní dny jsou krásně barev-
né a s dětmi si barev užíváme i ve 
školní družině. Při procházce příro-
dou obdivujeme zlatavé barvy lis-

tí, sbíráme přírodniny na vyrábění,  
i pro zvířátka, v lese stavíme domeč-
ky pro „skřítky”, tvoříme a malujeme 
v duchu podzimních barev. Výtvar-
né úspěchy máme i letošní školní 
rok. V říjnu jsme se opět zapojili do 
výtvarné soutěže od DDM Damián 
Lanškroun. Na téma „červená” jsme 
malovali různé obrázky a malou 
odměnu vyhrála Lucie Hlavsová.

Do DDM  Damián jsme se v říj-
nu zajeli podívat na výukový pro-
gram Letem světem Austrálií se 
Zoé. Dozvěděli jsme se zajímavosti  
o Austrálii, zahráli jsme si tématické 
hry a děti si vyrobily milé přáníčko. 
Poté jsme navštívili Městské muze-
um Lanškroun a krásnou výstavu 
Arabela se vrací. Děti měly možnost 
prohlédnout si rekvizity a kostýmy 
z Říše pohádek, vyzkoušely si krá-
lovskou korunu i některé z dětských 
kostýmů.

Do školy a školky přijel děti pro-
školit záchranář z ČČK Ústí nad 
Orlicí. Zdokonalili jsme se v poskyto-
vání první pomoci. Zdůraznili jsme si 
jak je důležité umět poskytnout první 
pomoc. Děti se naučily základy PP 
a dokonce si vyzkoušely telefonický 
rozhovor na dispečink.

Ve družince zažíváme spoustu 
zábavných i společenskovědních 
činností. V září jsme si vytvořily pra-
vidla ŠD a za jejich dodržování sbírá-
me body do deníčku. Soutěžili jsme 
o nejlepší účes, recyklovali jsme sta-
rá „Cédéčka”, vyplňovali jsme různé 
pohádkové kvízy, stavěli jsme město 
z lega. V říjnu nás čekala vědomost-
ní soutěž Kufr, pletli jsme oblíbené 
náramky z gumiček, byli jsme pouš-
tět draky, a děti si s nadšením upek-
ly vlastní pizzu. Nyní už se pomalu 
začínáme těšit na zimu. Nacvičuje-
me tanečky a trénujeme pohádku na 
besídku. Sbírali jsme přírodniny, které 
jsme začátkem prosince odnesli zví-
řátkům. Děkujeme panu Horskému 
za pěknou vycházku do lesa s pou-
čením a vypravováním o lesní zvěři.

Doufáme, že letos bude hodně 
sněhu, aby jsme si mohli užít zim-
ních radovánek.

Bambušková Iva, 
vychovatelka ŠD

vyrábění 4. a 5. třída

kurz první pomoci

výstava „Arabela se vrací“

MŠ

práce dětí z MŠ

plavání

Jako vždy na začátku školního 
roku bylo naším prvořadým úko-
lem snažit se o příjemné začlenění 
nových dětí do kolektivu mateřské 
školy a také vytvoření pravidel pro 
společné soužití. 

Současně jsme se zaměřily na 
diagnostiku řeči dětí, a to hlavně 
dětí ve věku čtyři až šest let, kterých 
máme v MŠ 18. Z těchto dětí nemá 
ještě polovina vyvozenou správnou 
výslovnost všech hlásek. Proto jsme 
jejich rodičům doporučily navštívit 
klinického logopeda, abychom nic 
nezanedbaly. U mladších dětí je ješ-
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tě čas, aby se správné hlásky utvoři-
ly přirozeným vývojem. Kdybychom 
zaznamenaly závažnější odchyl-
ky, také bychom rodiče upozornily. 
Ve školce provádíme logopedic-
kou prevenci, která spočívá hlavně  
v gymnastice mluvidel, dechových 
cvičeních, nácviku básniček, zpěvu 
písniček, v rytmických a smyslových 
hrách, v četbě pohádek a příběhů  
a následném vyprávění o nich.

Za mateřskou školu 
H. Marková, uč. MŠ

Navážu na paní učitelku Marko-
vou a Bambuškovou. V říjnu žáci MŠ  
a ZŠ absolvovali kurz první pomoci. 
Vyzkoušeli si na sobě ošetření zra-
nění na rukou, na nohou, na hlavě  
a vyzkoušeli si masáž srdce. I v letoš-
ním školním roce se zaměřujeme na 
mimoškolní četbu.  Od 2. pololetí dru-
hé třídy mají žáci čtenářské deníčky. 
Půjčují si knížky ve školní knihovně, 
v obecní knihovně, někteří si půjčují v  
knihovnách v Letohradě či v Ústí nad 
Orlicí nebo čerpají z vlastní knihovny.  
Žáci nosí do školy různé knížky a my 
si z nich přečteme ukázku. V pololetí 
a na konci školního roku si popoví-
dáme, která kniha je nejvíce zaujala, 
a vyhodnotíme nejpilnější čtenáře. 
Vždy je čeká odměna. 12. listopadu 
byli naši prvňáčci v Orlickém deníku. 
Fotka nebyla moc jasná, přesto si ji 
prohlédněte.  

Dne 29. 11. 2014 v 17 hodin spolu 
se skauty a skupinou pana Hubál-
ka proběhlo zpívání koled při slav-
nostním rozsvícení vánočních stro-
mů před obecním úřadem. Blíží se 
Vánoce a chystáme vánoční besíd-
ku. Děkujeme honební společnosti 
za sponzorský dar 3000 Kč pro ZŠ 
a MŠ Verměřovice.  

Zora Dvořáková

Když se školní rok naplno roz-
běhl a nám se ustálil počet dětí na 
družinových schůzkách, snažíme 
se využit každé příležitosti něco 
podniknout. Naši benjamínci zatím 
hrají hlavně hry, ale vyráběli také 
ptáčky, nebo se naučili, co jedí růz-
ná zvířátka a jak se o ně staráme. 
Kluci na družinovkách tráví spoustu 
času venku (kde si oblíbili hlavně 
Hůru) aby se mohli pořádně vyběhat  
a také získávat další části mapy, 
která je snad dovede k pokladu. 
Světlušky se zvládly naučit Junác-
kou hymnu a nějaké mapové znač-
ky. Letos mají také všechny holky 
Cestičku světlušek, kluci pak Stezku 
vlčat, což je sešitek, ve kterém jsou 
nejrůznější dovednosti, které by měl 
každý skautík zvládnout. Doufáme, 
že nám to pomůže naučit děti vše, 
co se snaží zvládnout jejich vrstev-
níci v celé republice.

Největší akcí, které se zúčast-
nily děti školního věku, byla „Tvrz 
orenov junior 2014“. Za družstvo 
Zelení Turci soutěžili Míša a Kuba 
Kacálkovi, Lukáš Doleček, Kris-
týnka Vacková a Ondra Dušek 
s vedoucí týmů Mínou Sykovou. 
Poznávání hub, hledání rozdílů, 
luštění tajenky, házení i dopravní 
značky a spousta dalších úkolů jim 
šla bezvadně, proto se umístili na 
krásném stříbrném místě. Za to jim 
gratulujeme a děkujeme.

 
Lída a Týna Markovy se letos popr-

vé zúčastnily Z3V – neboli Závodu tří 

SKAUTI

vrchů, což je extrémní závod dvojic, 
kde bylo cílem v co nejkratším čase 
pěšky ujít napříč Krušnými horami 
víc než 50 km, neztratit se a splnit 
po cestě několik úkolů, (poznat zví-
řata podle očí, či překážková dráha 
v plynových maskách, …) „Našim 
cílem není se nějak umístit, ale 
dolézt dokonce.“ A to se podařilo... 

Pod taktovkou Alíka (Michal Špa-
ček) také proběhla velká brigáda  
u klubovny. Do přistaveného kontej-
neru jsme ze stodoly vozili nepořá-
dek, abychom měli místo na pořád-
né topivo.

Vedoucí a roveři zazpívali na 
svatbě ve Výprachticích a zpěv nás 
bude provázet i nadále. Trénuje-
me koledy na rozsvěcení vánoční-
ho stromu a také, jak je již naším 
zvykem, na dětskou vánoční mši. 
Betlémské světlo budeme roznášet 
na Štědrý den a doufáme, že letos 
bude bílý...

Kristýna Marková
3. oddíl Verměřovice
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CO SE DĚLO U SKAUTŮ?FOTBAL

Každý konec podzimu a zimní čas 
je pro všechny fotbalisty časem, kdy 
za sebou mají polovinu fotbalové 
sezony a tedy i možnost následné 
regenerace a odpočinku. Nastává 
tedy i čas pozastavit se a zhodnotit 
dosavadní průběh a výsledky.

Pro obě naše přípravky připravi-
lo jejich vedení společné ukončení 
podzimní části sezony. To proběhlo  
v pátek 31. října na hřišti. V úvodu 
se proti sobě postavila obě mužstva  
v přátelském utkání. V tom bylo po 30 
minutách hry skóre 3:3 a mladí hráči 
se pustili do kopání penalt. Nakonec 
vyhrálo mužstvo mladší přípravky, 
ale jen proto, že za ně kopalo penaltu 
více hráčů (kopal každý hráč a počí-
talo se celkové skóre).

Po skončení utkání se slova ujal 
Honza Beránek, který, jakožto jejich 
trenér, ohodnotil mladší přípravku. 
Poděkoval dětem i rodičům za pozi-
tivní přístup k tréninkům i zápasům. 
Ocenil zejména jejich nadšení pro 
fotbal ale i pokrok, který hráči učinili 
ve svém herním projevu i střelec-
kou efektivitu. Nejlepším střelcem  
v mladší přípravce se stal Matěj Krejsa  
s pěti góly.

Starší přípravku hodnotil p. Vladi-
mír Formánek. Mužstvo se zúčastnilo 
celkem sedmi turnajů vždy za účasti  
4 týmů. 1x skončilo první, 3x druhé 
a 3x třetí. Celkově se tedy mužstvu 
dařilo – nikdy neskončilo poslední  
v turnaji a i celkové skóre je pozitiv-
ní (104:85). Za podzim se mužstvo 
sešlo celkem 22 (ať již na trénin-
ku či turnaji). Nejlepší v docházce 
byli Matěj Rous, Lukáš Formánek  
a Jakub Kacálek. Nejlepšími střelci 
se stali Lukáš Formánek (38 branek), 
Matěj Rous (29 branek) a Tim Gregor 
(22 branek).

Nejlepší hráči byli oceněni diplo-
mem a čokoládou. Celkově se 
ukončení zúčastnilo 30 dětí, většina  
v doprovodu rodičů. Pro každého byla 
připravena limonáda, párek, sladkos-
ti a Kinder vajíčko. Celkový dojem  
i z projevu rodičů je, že se ukončení 
povedlo a děti měly hezký společný 
zážitek. 

Našemu „A“ mužstvu se v podzim-
ní části sezony nedařilo. Mužstvo 
se potýká s celkovým nedostatkem 
hráčů a na herním projevu je znát  
i chybějící trenér. Projevuje se snížená 

efektivita tréninků, avšak samozřej-
mě i docházka na ně. Tyto nevalné 
výsledky dovedly mužstvo jen k 11. 
místu v tabulce. Pokud bychom i tady 
hodnotili, tak nejlepším střelcem se u 
nás stal Michal Kmeť s 9 góly, dále 
pak Kuba Smejkal a Jirka Sklenář 
shodně se čtyřmi brankami. Je za 
námi zatím ale jen polovina sezony 
a je tedy zapotřebí se otočit ke štěstí 
čelem a rázně vstoupit do nové sezo-
ny. Ale věřme, že se mužstvo výsled-
kově zvedne. V několika odehraných 
zápasech chybělo opravdu jen to čas-
to zmiňované fotbalové štěstíčko. Ale 
i tomu se vždy musí jít naproti. I proto 
vás prosím: zachovejte nám přízeň  
i v těchto nelehkých časech a pomoz-
te nám je společně překonat.

Přeji všem čtenářům v novém roce 
hodně štěstí, zdraví, radosti a rodinné 
pohody. 

Petr Sklenář
foto: Pavel Hron

zápas Verměřovice – Lanškroun

zápas Verměřovice – Lanškroun

zápas Verměřovice – Ústí nad Orl. zápas Verměřovice – Ústí nad Orl.

zápas Verměřovice – Jablonné nad O.

zápas Verměřovice – Jablonné nad O.

zápas Verměřovice – Ústí nad Orl.
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V prvních lednových dnech proběh-
ne v našich obcích a městech tradiční 
Tříkrálová sbírka. Popatnácté nás nav-
štíví tři králové, kteří přinesou do našich 
domácností  přání štěstí, zdraví a poko-
je, a všem občanům dají také možnost 
prostřednictvím organizací Charit přispět 
potřebným.

Tříkrálová sbírka je největší dobrovol-
nická akce v ČR. Za 15 let své existence 
si získala důvěru lidí a díky ní se Oblast-
ní charitě daří podporovat některé služ-
by na orlickoústecku.

Ve sbírce za rok 2014 vybralo  
v našem regionu  470 skupinek koled-
níků celkem 2.143.718,- Kč. 65 %  
z výtěžku zůstává Oblastní charitě a tato 
částka byla použita v souladu se záměry 
zejména na: 
- zajištění služby domácí hospicové 
péče a zakoupení speciálních zdravot-
nických pomůcek 
- auto pro sociálně aktivizační služby pro 
rodiny s dětmi
- vybavení Centra sociálních služeb  
v Lanškrouně
Záměry použití Tříkrálové sbírky 2015 
jsou tyto:
- Občanská poradna – zajištění služby, 
rozšíření o kontaktní místo v České Tře-
bové
- Domácí hospicová péče – zajištění 
služby, pořízení speciálních zdravotních 
pomůcek
- Šance pro rodinu – zajištění služby
- Sociální rehabilitace Lanškroun – zajiš-
tění služby
- Centrum pod střechou Letohrad – zajiš-
tění služby, vybavení
- Sociální sprcha v Ústí nad Orlicí
- Nízkoprahové denní centrum pro lidi 
bez domova v Lanškrouně
- Charitní pečovatelská služba – zajiště-
ní služby
- Fond na rozvoj stávajících projektů
- Přímá pomoc
- Pomoc do Indie

Každá skupinka koledníků Tříkrálové 
sbírky má u sebe zapečetěnou poklad-
ničku se znakem Charity ČR, průkaz 
vedoucího skupinky, na kterém je číslo 
shodné s číslem pokladničky, a občan-
ský průkaz, kterým se v případě potřeby 
prokazuje. 

Podporou charitních služeb tato sbír-
ka pomáhá konkrétním lidem. 

V roce 2013 docházely tři sociál-
ní pracovnice do 27 rodin v regionu 
orlickoústecka.

Sestry domácí hospicové péče 
doprovodily v r. 2013 ke konci živo-
ta 117 pacientů na orlickoústecku, 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
2015

ČERVENÝ KŘÍŽ

ošetřovatelskou péči poskytly sestry 
1.660 pacientům.

Klientům občanské poradny
Občanská poradna Ústí nad Orlicí 

poskytuje bezplatné, nezávislé a dis-
krétní poradenství všem občanům bez 
rozdílu. V okrese má další čtyři kontakt-
ní místa (Králíky, Lanškroun, Letohrad  
a Vysoké Mýto). Nejčastějšími dotazy je  
problematika dluhů, exekucí, rozvodů, 
sousedských vztahů, pracovního práva, 
ochrany spotřebitele atd.

V r. 2013 využilo služeb občanské 
poradny 882 klientů z orlickoústecka.

Bližší informace k Tříkrálové sbírce  
a činnosti Oblastní charity naleznete na 
webu www.uo.charita.cz nebo v časopi-
se Charitní aktuality, který budou rozná-
šet koledníci.

Iva Marková, Oblastní charita Ústí 
nad Orlicí, Na Kopečku 356 Leto-

hrad, Tel. 734 769 713

Mezinárodní červený kříž je huma-
nitární hnutí v podobě mezinárodní 
neziskové organizace. Zabývá se 
poskytováním humanitární pomo-
ci a lékařské péče v oblastech, kde 
je toho potřeba /přírodní katastrofy, 
válečné konflikty, boj s chudobou 
atd./. Celkem působí ve 158 státech, 
hlavním sídlem je švýcarská Ženeva. 
Mezinárodní výbor Červeného kříže 
byl založen v roce 1863.

5. září 1868 byl založen Vlastenec-
ký pomocný spolek pro Království 
české. 6. února 1919 vydal prezi-
dent Masaryk souhlas se založením 
Československého červeného kříže. 
V roce 1993 po rozpadu republiky 
vzniká Český červený kříž. Český 
červený kříž je občanské sdružení.  

V současné době má asi 20.000 čle-
nů a dobrovolníků sdružených v 692 
organizacích.

Mezi hlavní činnosti patří osvětová 
a školící činnost hlavně v oblasti prv-
ní pomoci, dárcovství krve, humani-
tární pomoc atd. 
Červený kříž ve Verměřovicích

Pobočka ČČK byla ve Verměřovi-
cích založena v roce 1957, předsed-
kyní byla 26 let paní Marie Šedajová. 
Lékař, který pomáhal zabezpečovat 
školící kurzy, byl z Jablonného, hod-
ně akcí se pořádalo společně s jab-
lonskou pobočkou. 

Paní Šedajová založila v obci 
kroužek mladých zdravotníků nazva-
ný Kroužek první pomoci od Červe-
ného kříže. Do kroužku chodilo asi 
15 žáků, jejich aktivní schůzky se 
uskutečňovaly hlavně přes léto, pro-
tože v zimě neměli zázemí. Později 
se scházeli v Kulturním domě. Jezdili 
na soutěže, spolupracovali s bystřec-
kou mládeží.

Ženy z místní pobočky ČČK pomá-
haly zajišťovat také první pomoc na 
spartakiádách pořádaných v okres-
ních podmínkách. Paní Šedajová byla 
v roce 1977 ve Slovanském domě  
v Praze oceněna 2 medailemi za obě-
tavou pečovatelskou práci v terénu. 

V 80. letech postupně činnost míst-
ní pobočky ustala a pobočka byla úpl-
ně zrušena. V dnešní době mají děti 
ve škole v osnovách základní zdra-
votnickou péči, letos na podzim byly 
všechny děti ze základní a mateřské 
školy v naší obci proškoleny v kurzu 
1. pomoci.

Za poskytnuté informace o místní 
skupině ČČK děkuji paní Katce Kři-
vohlávkové /roz. Šedajové/

Jana Sklenářová
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V minulém čísle zpravodaje jsem 
uvedla posloupnost nejstarších 
panovníků v Čechách podle kroni-
káře Kosmy. Je pravdou, že někteří 
historikové uvádějí, že Kosmas tzv.
zaplevelil naše dějiny postavami, kte-
ré neexistovaly.  Na druhou stranu, 
některé historické romány, divadelní 
hry, opery a výtvarná díla s tématikou 
života těchto panovníků, nás proslavi-
ly a budou zajímat historiky i kulturní 
veřejnost stále. Řekla bych, že popře-
ním těchto postav by naše dějiny byly 
ochuzeny. Co však víme jistě je, že 
Morava v té době byla zemí samo-
statnou, vládli zde panovníci Velko-
moravští, kteří měli kolem roku 890 
potvrzený nárok na vládu na českém 
území. 
	 Mojmír I. (rok 830 – 846)
  

První historicky známý moravský 
vládce
	 Rostislav (rok 846 – 870) 
	 Synovec Mojmíra I., dosazený na 

velkomoravský stolec Ludvíkem 
Němcem,

	 panovníkem východofranské říše
	 Svatopluk I. (rok 870 – 894) Syno-

vec Rostislava
	 Mojmír II. (rok 894 – 907) Syn Sva-

topluka I.
	 Bořivoj I. (rok 872 – 889)  Zaklada-

tel dynastie Přemyslovců, syn Hos-
tivíta
	 Spytihněv I. (rok 894 – 915) Byl 

synem Bořivoje. Vlády se ujal po 
smrti Svatopluka I. V té době se 
Čechy vymanily z vlivu Velké Mora-
vy a přiklonily se k Bavorsku.
	 Vratislav I. (rok 915 – 921) Mladší 

bratr Spytihněva I.

LEGENDÁRNÍ  PANOVNÍCI, 
KNÍŽATA,  KRÁLOVÉ, 

CÍSAŘOVÉ  A PREZIDENTI
ZEMĚ  ČESKÉ

	 Svatý Václav (rok 921 – 935) Syn 
Vratislava I., patron přemyslovské 
dynastie a české země, uváděný 
též jako kníže Václav I.
	 Boleslav I (rok 935 – 972) Na trůn 

nastoupil poté, co zavraždil svého 
staršího bratra Václava I ve Staré 
Boleslavi. Je považován za zakla-
datele české státnosti, razili se min-
ce a územně expandoval na sever-
ní část Moravy, Horního Slezska  
a na Krakovsko.
	 Boleslav II. (rok 972 – 999) Syn 

Boleslava I. Rozšiřoval zděděná 
území, na sklonku své vlády však 
o ně přišel ve prospěch Polska. 
Po jeho smrti dochází ke státnímu 
úpadku.
	 Boleslav III. (rok 999 – 1002) 

Synem Boleslava II. O trůn přišel 
povstáním předáků.
	 Vladivoj (rok 1002 – 1003). Syn 

polského knížete Měška I. a Pře-
myslovny Doubravky. 
	 Jaromír (rok 1003). Syn Bolesla-

va II., který byl dosazen na knížecí 
stolec po smrti Vladivoje.
	 Boleslav III. (rok 1003). Po dru-

hé byl dosazen na trůn polským 
knížetem Boleslavem Chrabrým. 
Vyvražděním Vršovců vyvolal 
povstání. Boleslav Chrabrý povolal 
svého chráněnce do Polska, oslepil 
jej a uvěznil.
	 Boleslav Chrabrý (rok 1003 

– 1004). Piastovec, syn polského 
knížete Měška I. a Přemyslovny 
Doubravky, dcery Boleslava I.
	 Jaromír (1004 – 1012). Podruhé se 

dostal na český trůn. S podporou 
Jindřicha II. Byli z Čech vypuzeni 
Poláci.
	 Oldřich (1012 – 1033). Nejmladší 

syn Boleslava II. Vlády v Čechách 
se zmocnil násilně a Jaromír uprchl. 
Získal zpět Moravu, která od té 
doby byla trvalou součástí českého 
státu.
	 Jaromír (rok 1033 – 1034). Po třetí 

byl dosazen na český trůn říšským 
císařem Konrádem II, který obvinil 
Oldřicha z úkladů proti své osobě  
a sesadil ho.
	 Oldřich (rok 1034). Podruhé na trů-

ně, když mu Konrád II. odpustil, pro-
pustil jej a vrátil mu vládu. Oldřich 
okamžitě dal Jaromíra zajmout  
a oslepit.
	 Břetislav I. (rok 1034 – 1055). 

Syn Oldřicha, který vyřešil otáz-
ku nástupnictví. Na trůn měl od té 
doby nárok nejstarší mužský člen 

přemyslovské dynastie.
	 Spytihněv II. (rok 1055 – 1061). Syn 

knížete Břetislava, zbavil své bratry 
držav a Moravu podřídil své přímé 
vládě.
	 Vratislav II. (rok 1061 – 1092). Syn 

Břetislava I. Přemyslovec, od roku 
1085 byl prvním českým králem  
a do roku 1092 i polským králem.
	 Konrád I. Brněnský (rok 1092). Syn 

Břetislava I., po několika měsících 
po nástupu na trůn však umírá.
	 Břetislav II. (rok 1092 – 1100). 

Syn Vratislava II. Obsadil vojensky 
Moravu a svěřil ji do správy svého 
bratra Bořivoje II. Současně ho určil 
jako svého nástupce.

V tomto období vládnutí českých 
a moravských panovníků si střídavě 
podrobovali území svého protivníka. 
Svůj vliv rozšiřovali i výhodnými sňat-
ky princezen. Tak se stalo, že dcera 
českého knížete sv. Ludmila, naro-
zená roku 855-860 přijala na Moravě 
křest z rukou arcibiskupa sv. Metodě-
je, vládla jako regentka za nezletilého 
syna Spytihněva a jeho vládu ovlivňo-
vala po celou dobu panování. Podru-
hé byla regentkou za syna Vratislava. 
Jeho manželka Drahomíra nechala 
tchýni sv. Ludmilu otrávit. Svatý Vác-
lav, nazývaný patronem České země 
byl vychováván svou babičkou, sv. 
Ludmilou, později ho vyučovali kněží 
na Budči. Uměl prý česky, latinsky, 
německy a řecky. Po nástupu na trůn 
vládl spravedlivě, laskavě a zbožně, 
byl také statečný a nebojácný. 28. 
září 1935 ho zavraždil u dveří chrámu 
v Boleslavi jeho mladší bratr Boleslav, 
kterému se nelíbilo, že bratr podporuje 
pronikání křesťanství do Čech. Bole-
slav byl nazýván též ukrutný protože 
kromě bratra nechal povraždit jeho 
kněze, rádce i stoupence. Podobně 
ukrutně se zachoval i Boleslav III, 
který se pokusil nechat udusit v lázni 
svého bratra Oldřicha, dalšího brat-
ra Jaromíra nechal vykastrovat. Po 
vyvraždění rodu Slavníkovců  vypro-
vokovali Vršovci povstání a Boleslav 
musel na čas uprchnout. Po roce 
se vrátil a protože neměl sám syna, 
zabil svého zetě a nechal povraždit 
velmože z jeho družiny. Takto krutě 
probíhaly výměny panovníků na čes-
kém trůnu vícekrát. Češi nebyli žádní 
utiskovaní beránci, chovali se tak, jak 
v té době činili i okolní panovníci.       

Libuše  H o r s k á
Pokračování příště.
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Americké padlí je nejhorší choro-
bou angreštových kultur. Během pár 
měsíců dokáže padlí znehodnotit 
celou úrodu. Chemické přípravky 
nejsou stoprocentně účinné. Nedáv-
no otiskl časopis Moje rodina návod 
na jeho likvidaci a tato informace 
pochází od jedné holandské zahrad-
nické společnosti. 

Jak zní návod?
3 balíčky kypřícího prášku
50 ml. řepkového oleje
5 l  vody

Vše rozmícháme a keříky stříká-
me od května každé dva týdny. Sta-
čí 5 – 8 postřiků a plody zůstanou 
krásně čisté. Není to žádná chemie 
a angrešty se mohou konzumovat 
bez obav. Tento způsob ochrany 
není složitý, je ekologický a může se 
aplikovat v kteroukoliv dobu.

Libuše  H o r s k á

FAJN TIP PRO PĚSTITELE 
OVOCNÝCH STROMŮ 

A KEŘŮ

Původně planě rostoucí rostli-
ny pocházejí ze středoamerických 
zemí, do Evropy je dovezl Kolum-
bus, velmi rychle se rozšířily do 
Indie, Číny, Japonska, Afriky a na 
střední východ. Jsou to papričky 
nejrůznějších tvarů, velikostí  a chutí 
- od nepálivých až po opravdu lid-

CHILLI PAPRIČKY

skému  zdraví nebezpečné. 
Pálivost způsobuje především 

žebroví a částečně semena papri-
ček obsahující látky zvané capsa-
icinoidy. Jakmile se tyto části ocit-
nou v ústech, mozek zareaguje na 
pálení tak, že zvýší tepovou frekven-
ci srdce, zvýší se pocení a do těla 
se uvolní endorfiny. Akutní pálení 
lze zahnat sklenkou tučného mléka, 
nejlépe smetany.

Při pobytu v exotických destina-
cích mají Středoevropané většinou 
problémy se zažíváním. Vysoké 
teploty a vysoká vlhkost zamořu-
jí prostředí a pokrmy bakteriemi, 
které vyvolávají průjem. Konzuma-
ce pokrmů s pálivými papričkami 
má velmi dobrý účinek na zažívání  
a vyvolává změny ve střevní sliznici, 
která potom snese ledacos. Proto se 
v  těchto oblastech nešetří pálivým 
kořením a doporučuje se před plá-
novanou cestou zvykat organismus 
na pálivou stravu. To se ovšem netý-
ká dětí.

Papričky lze používat v čerstvém 
stavu, sušené, namleté na prášek,  
v různých nálevech. Dokoření tak nej-
různější jinak nevýrazná a mdlá jídla. 
Hlavně v letních měsících se dopo-
ručuje konzumovat pálivou stravu - 
jednak jako proti bakteriální ochranu 
a také jako prostředek ochlazování 
organismu ve velkých vedrech. Indo-
vé v dobách největších veder přidá-
vají chilli do horkého čaje a snaží se 
tak vyprovokovat vlastní tělo k obran-
né reakci a ochlazovat se.

U nás je dobře známá odrůda 
Tabasco - plody rostou směrem 
vzhůru, oblíbený je Cayenský pepř, 
což jsou namleté plody papričky 
Cayenne. Pro zajímavost: pepřový 
sprej není naplněný pepřem, ale 
extrakty získanými z chilli. V Indii je 
ve výzbroji armády granát se stej-
ným obsahem a domorodci použí-
vají dýmovnice naplněné chilli jako 
obranu před slony ničícími jejich 
úrodu.

U nás lze běžně zakoupit seme-
na chilli papriček pod názvy kozí roh 
nebo beraní roh. Papričky můžete 
pěstovat za oknem, na balkoně i ve 
skleníku. V lednu je vhodná doba  
k výsevu, protože čím dřív předpěstu-
jete, tím rychleji budete sklízet plody.  

Jana Sklenářová

Řešení najdete v tomto čísle zpra-
vodaje na straně 18.

       Pavel Hron

POZNEJ MÍSTO 
NA FOTOGRAFII

Obchodní družstvo Konzum Ústí 
nad Orlicí připravilo i letos program 
podpory regionálních neziskových 
organizací „Společně za úsměv“.  
Oblastní charita se ho účastní pod  č. 
23 s projektem na pořízení injekčního 
dávkovače léků pro domácí hospico-
vou péči na orlickoústecku.

Projekty těchto veřejně prospěšných 
neziskových organizací může širo-
ká veřejnost podpořit do 31.12.2014 
v kterékoli prodejně Konzumu, a to 
formou 30Kč kuponu, které jsou  zde 
k dispozici.  Obchodní družstvo Kon-
zum dlouhodobě podporuje regionální 
veřejně prospěšné organizace, a pro-
to mezi zúčastněné organizace dále 
rozdělí 100.000,- Kč ze svých pro-
středků.

Oblastní charita se projektu účastní 
pod č. 23 – pořízení injekčního dávko-
vače léků. Tato zdravotnická pomůcka 
umožňuje kontinuální podávání léků, a 
tak zmírňuje bolestné projevy zejména 
onkologicky nemocných pacientů.

V roce 2013 zakoupila Oblastní 
charita díky projektu „Společně za 
úsměv“ koncentrátor kyslíku, který  již 
rok slouží svému účelu - usnadňuje 
pacientům dýchání a zkvalitňuje jejich 
život. 

Více o činnosti Oblastní charity 
Ústí nad Orlicí na www.ou.charita.

cz 
Více o projektu „Společně za 

úsměv“ na www.konzumuo.cz.
Iva Marková, tel.: 734 769 713, 
Oblastní charita Ústí nad Orlicí,

Na Kopečku 356, Letohrad

V PRODEJNÁCH KONZU-
MU MŮŽETE KUPONEM 

Č. 23 PODPOŘIT 
OBLASTNÍ CHARITU 

ÚSTÍ N.O.
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Tradičně jako každý rok, makali 
jsme jako o závod, abychom dětem i 
dospělým zpříjemnili příchod adven-
tu, a proto jsme uspořádali dne 
29.11.2014 dětský Westernový kar-
neval společně s Vánoční výstavou. 

Karneval se více než vydařil. Děku-
ji našemu věrnému uvaděči, který dal 
svými nápady a elánem, karnevalu tu 
pravou šťávu, zapojil do her i rodiče 
a všichni si to řádně užili. 

Výstava byla plná krásných vánoč-
ních dekorací a přesvědčila nás, 
že kolem žije spoustu šikovných  
a nápaditých lidí.

V rámci akce proběhlo i rozsvěce-
ní vánočních stromů, které uspořá-

WESTERNOVÝ KARNEVAL dala obec. Tímto chci poděkovat za 
spolupráci. 

Je vidět, že vánoční čas lidi sbližu-
je a asi i proto nás svou návštěvou 
poctilo mnoho z vás. 

Děkuji všem, kdo pomohl s orga-
nizací, výdělek bude jako vždy ve 
prospěch MŠ a ZŠ Verměřovice.

Přeji vám všem krásné vánoční 
svátky a mnoho úspěchů v novém 
roce. 

M. Slavíková

PLESY VE VERMĚŘOVICÍCH 
V ROCE 2015

	 17. 1. 2015 	 Tradiční 46. lidový ples
	   7. 2. 2015	 Hasičský ples
	   7. 3. 2015	 Květinový ples

UPOZORNĚNÍ
Upozorňujeme rodiče dětí, 

že se dne 19. 11. 2014 v Horním 
Třešňovci vyskytli řidiči 
v autech s tmavými skly 
lákající děti ke svezení.

DAŇ Z NEMOVITÝCH 
VĚCÍ 2015

Upozorňujeme poplatníky, u kte-
rých došlo v roce 2014 ke změně 
okolností rozhodných pro vyměře-
ní daně z nemovitých věcí nebo ke 
změně poplatníka daně z nemo-
vitých věcí (např.: nákup, prodej, 
dar, dědictví, výstavba, přístavba, 
kolaudace, změna užívání, digita-
lizace území, pozemkové úpravy, 
převody bytů do osobního vlast-
nictví…), že mají dle § 13a zákona 
č. 338/1992 Sb., o dani z nemovi-
tých věcí, povinnost podat daňové 
přiznání do 2. 2. 2015.

Nepodá-li poplatník přiznání, 
ačkoliv měl tuto povinnost, vystavu-
je se nebezpečí sankce pokuty za 
opožděné podání (dle § 250 zákona 
č.280/2009 Sb., daňový řád).

Bližší informace je možné získat 
na internetu nebo na Finančním 
úřadě pro Pardubický kraj, Územní 
pracoviště v Žamberku, tel.: 465 678 
111.

   Ing. Miroslav Buryška
ředitel územního pracoviště

Vážení zákazníci, 
již třetím rokem Vám nabízíme placení vodného a stočného formou zálohových plateb, prostřednictvím sdruženého poštovního 
inkasa (SIPO) nebo trvalým příkazem z bankovního účtu.
S potěšením Vám můžeme sdělit, že tento moderní způsob úhrady zvolilo do 15. 9. 2014 již 11.900 domácností v působnosti naší 
společnosti - což činí cca 70 % ze všech odběratelů (fyzických osob).

Upozorňujeme Vás, že platby v hotovosti jsou možné pouze v zákaznickém centru v sídle společnosti v Jablonném nad Orlicí. 

Důvodem k tomuto opatření je především ekonomická úspora (nákladné zajišťování bezpečnosti našich technických pracovnic 
odloučených provozů při manipulaci s finanční hotovostí).
Formulář k vyplnění Vašich dat naleznete na našich webových stránkách  www.vak.cz v sekci „Pro zákazníky“/„Formuláře ke smlou-
vě“. Při zavádění výše uvedených způsobů plateb Vám rádi poradíme, buď při Vaší osobní návštěvě některého z našich odloučených 
provozů VAK nebo v zákaznickém centru v sídle společnosti v Jablonném nad Orlicí, Slezská 350.

Upozorňujeme Vás také, že již nebude zasílána s fakturou složenka. 

Vaše telefonické nebo elektronické dotazy směřujte na: 

Jméno Funkce Telefon E-mail
Zdeňka Vacková Fakturace vodného a stočného 463 030 241 vackova@vak.cz
Milena Fiedlerová Oddělení smluvních vztahů 463 030 253 fiedlerova@vak.cz
Jana Bušinová Fakturace vodného a stočného 463 030 213 businova@vak.cz  

Ing. Bohuslav Vaňous, ředitel společnosti v. r. 
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VŠEM DOBRÝM LIDEM
Nacházím se mezi Suchým vrchem
a horou Matky Boží.
Změnil jsem život v chaloupce
pod ochranu mnohé lékařce.

Věk mi nedovolil žít doma,
proto mě dali do léčebného domova.
Dokončuji teď život v krásném prostředí,
v ústavu svaté Zdislavy.

Mám vše, co potřebuji v rukou ve starém 
věku, 
vše pohodlí, jídlo a obsluhu.
Obdivuji práci všech sestřiček,
které nám upravují náš pelíšek.

Proto touto cestou vzdávám velký dík
veškerému personálu bezměrný vděk.
Jejich vítání každého dne
a rozloučení ve večerní době.

Všem vzdávám dík touto cestou,
poděkování plnou měrou.
Jistě je to hodně práce
v dnešní době to není legrace.

Jsem tu už 4 měsíce, opatruji ženu svou,
už 62 roků s ní sezdanou.
A tímto zdravíme všechny – velký dík, 
věrní pacienti z VERMĚŘOVIC.

Pokračování:

Uklízečky čistotu a pořádek,
sestřičky dají každému patřičný lék.
Do hrnečku čajíček
sem tam někdy nějaký pamlsek.

Kuchaři a pradleny,
to je práce na bíledni.
Všechno řádně označené,
by nebylo zaměněné.

Jídlo dostane k svému stolu,
někteří dokonce na pokoj domu.
K jídlu klid asi patří,
avšak televize přitom vřeští.

Květiny a rostliny mají zde zelenou,
zahradníci o vše řádně pečujou.
Procházky tudy jsou milé
zvlášť, když návštěva přijde.

Holič i kantýna v provozu
poslouží v každou dobu.
Farář slouží mši svatou,
vždy v sobotu před čtvrtou.

Žofinka a Karel MORAVCOVI
Dne 18. září 2014 

POŠTOVNÍ DORUČOVA-
TELKY OBČANŮM OBCE 

VERMĚŘOVICE:
Je tu měsíc prosinec,
ten poslední v roce, -
malí, velcí, zkrátka všichni
těšíme se na Vánoce.

Vánoce a konec roku
dávají nám příležitost,
podívat se trochu zpátky
i dopředu – na budoucnost.

My se jenom malý kousek
také zpátky ohlédneme
přitom zdejším lidem řeknem,
že jim vřele děkujeme.

Za to, jak nás mezi sebe,
jako za své přijali,
ať šlo o věc jakoukoliv,
vždycky slušně jednali.

Proto lidé upřímně všem
přejeme dnes za srdce,
šťastné, klidné, spokojené,
pohodové Vánoce.

V novém roce zdraví, štěstí,
úspěch ve všem konání,
bychom za rok mohli říci, - 
šťastni jsme – ne zklamaní.

Vaše poštovní doručovatelky

Vánoční program 2014
	 Štědrý den	 Kostel sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích	 MŠE SVATÁ
	24. 12. 2014 v 16.00 hodin		  se zpěvem dětského sboru skautů

24. 12. 2014 ve 24.00 hodin	 farní kostel v Dolní Čermné	 PŮLNOČNÍ MŠE SVATÁ
			   chrámový sbor uvede tradiční
			   českou mši vánoční 
			   Jana Jakuba Ryby

	 Boží hod vánoční	 Kostel sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích	 MŠE SVATÁ
25. 12. 2014 v 9.00 hodin		  při této mši zazní vánoční písně
			   v podání místního ženského  
			   chrámového sboru

	 27. 12. 2014 	 Kostel sv. Jana Křtitele ve Verměřovicích 	 otevření kostela s možností 
	 16.00 - 18.00 hodin 		  prohlídky betléma

29. 12. 2014 v 15.00 hodin	F ara Dolní Čermná	 16. ROČNÍK ŠACHOVÉHO 
			   TURNAJE

Již potřetí vyhlašujeme soutěž
„NEJHEZČÍ STAVBA 

ZE SNĚHU“
postavenou v zimě 2014/2015

a doufáme, že letos bude sněhu dost.
Kdo by se chtěl zúčastnit, zašle nebo 
donese foto své stavby na Obecní 
úřad ve Verměřovicícch (e-mail: ouver-
mer@orlicko.cz). Fotografie budou 
zveřejněny v některých z příštích 
vydání Verměřovického zpravodaje a 
na internetových stránkách obce. Nej-
povedenější stavby budou oceněny. 

 redakční rada

Klub seniorů ve Verměřovicích 
pořádá v pondělí 29. prosince 2014 
od14.00 hodin.
Tradiční předsilvestrovské posezení 
v sále Kulturního domu.
přijede k nám opět sympatická 
dvojice „KAPKA“, vystupující často  
v televizi ŠLÁGR. Pobavit nás 
přijede také skupina seniorek  
a seniorů z Dolní Čermné.
Vedle jejich programu bude připra-
veno občerstvení. Srdečně zveme 
všechny seniory z naší obce. Zájem-
ci se mohou přihlásit do 20. prosin-
ce 2014 u Václava Čady. Vstupné 
50,- Kč. Těšíme se na Vaši účast.

Václav Čada

 PŘEDSILVESTROVSKÉ 
POSEZENÍ KLUBU 

SENIORŮ
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SPOLEČENSKÁ KRONIKA
BLAHOPŘEJEME K JUBILEU:

50	 06.10.	Kubíková Anna
	 11.12.	Moravec Jan
	 18.12.	Doleček Petr
60 	 06.10.	Petrová Alena
	 11.11.	Marek Ladislav
70	 30.11.	Macháček Josef
	 15.12.	Moravec Jaroslav
	 18.12.	Sonták Bohuslav
	 30.11.	Macháček Josef
75 	 21.12.	Výprachtický Emil
80 	 20.10.	Sršňová Marie
	 15.12.	Faltusová Františka
81	 27.10.	Brožková Marta
83 	 01.12.	Boušková Milada
85 	 10.10.	Černohousová Irena
87 	 29.12.	Moravec Karel
91 	 07.10.	Motlová Matylda

Vážení spoluobčané, blahopřeje-
me Vám k významnému životnímu 
výročí. Přejeme Vám pevné zdraví, 
hodně štěstí, spokojenosti a životní-

ho elánu 

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ DNE 22. 11. 2014 Vážení občané obce,
blížíme se nezadržitelně ke konci roku 2014. 
I náš rybářský spolek v Jablonné nad Orlicí 
se začíná připravovat na prosincový, vánoč-
ní prodej ryb. Na listopadovém jednání výbo-
ru se dohodl vánoční prodej ryb takto: 
Vánoční ryba se bude prodávat:  
sobota  20.12.  9 – 12 hodin
neděle  21.12.  9 – 12 hodin
pondělí 22.12. 13 – 17 hodin. 
úterý     23.12. 10 – 16 hodin
Využijte této prodejní doby!
Na tomto místě bych rád poděkoval všem, 
kteří v letošním roce obětovali svůj volný 
čas pro činnost a chod našeho rybářského 
spolku. Děkuji také všem našim příznivcům  
a návštěvníkům našich prodejních akcí. 
Vážíme si Vaší přízně a těšíme se, že nám 
budete nakloněni i v roce 2015, kdy náš spo-
lek oslaví 130 let od svého založení.
Dovolte mi závěrem, abych Vám popřál klid-
ný adventní čas a příjemné prožití svátků 
vánočních. V novém roce 2015 pak pevné 
zdraví, štěstí a celoroční pohodu.

Za výbor MO ČRS Janlonné n. O.  
Karel Halbrštát, předseda

RYBÁŘI OPĚT PŘIPRAVUJÍ 
VÁNOČNÍ PRODEJ RYB

Adriana Feltlová

Vojtěch Kyral

Lucie Majerová

Jan Dominik Sertič

POZNEJ MÍSTO NA FOTOGRAFII

silnice na Letohrad
Pavel Hron
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Termín LSPP MUDr. Příjmení Jméno Adresa ZZ Telefon
13.-14.12.2014 MUDr. Karásková Vlasta Letohr.-Žamb.-Lanškroun Letohrad, U Dvora 815
20.-21.12.2014 MUDr. Kobzová Zdeňka Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, 5. Května 2
24.12.2014 MDDr. Kopecký Milan Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Strážní 151
25.12.2014 MUDr. Mareš Miroslav Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, Školská 834
26.12.2014 MDDr. Machková Radka Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, Školská 834
27.12.2014 MUDr. Milota Karel Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Svobody 356
28.12.2014 MUDr. Nováková Gabriela Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Dukelských hrdinů 615 
29.12.2014 MDDr. Pavlová Simona Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, nám. Gen. Knopa 837
30.12.2014 MUDr. Pražák Jaroslav Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, Nádražní 753
31.12.2014 MUDr. Strnadová Marie Letohr.-Žamb.-Lanškroun Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622
1.1.2015 MUDr. Špička Jan Letohr.-Žamb.-Lanškroun Králíky 414
3.-4.1.2015 MUDr. Špičková Marie Letohr.-Žamb.-Lanškroun Králíky 414
10.-11.1.2015 MUDr. Šrámek Petr Letohr.-Žamb.-Lanškroun Letohrad, U Dvora 815
13.-14.12.2014 MUDr. Karásková Vlasta Letohr.-Žamb.-Lanškroun Letohrad, U Dvora 815
20.-21.12.2014 MUDr. Kobzová Zdeňka Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, 5. Května 2
24.12.2014 MDDr. Kopecký Milan Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Strážní 151
25.12.2014 MUDr. Mareš Miroslav Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, Školská 834
26.12.2014 MDDr. Machková Radka Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, Školská 834
27.12.2014 MUDr. Milota Karel Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Svobody 356
28.12.2014 MUDr. Nováková Gabriela Letohr.-Žamb.-Lanškroun Lanškroun, Dukelských hrdinů 615 
29.12.2014 MDDr. Pavlová Simona Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, nám. Gen. Knopa 837
30.12.2014 MUDr. Pražák Jaroslav Letohr.-Žamb.-Lanškroun Žamberk, Nádražní 753
31.12.2014 MUDr. Strnadová Marie Letohr.-Žamb.-Lanškroun Jablonné n/d Orlicí, Na Dílech 622
1.1.2015 MUDr. Špička Jan Letohr.-Žamb.-Lanškroun Králíky 414
3.-4.1.2015 MUDr. Špičková Marie Letohr.-Žamb.-Lanškroun Králíky 414
10.-11.1.2015 MUDr. Šrámek Petr Letohr.-Žamb.-Lanškroun Letohrad, U Dvora 815

JEDNÁNÍ  ZO
USNESENÍ Z USTAVUJÍCÍHO ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA OBCE VERMĚŘOVI-
CE DNE 6. LISTOPADU 2014:

zastupitelstvo schvaluje:	
-	zapisovatelku Ilonu Kloučkovou	
-	ověřovatelé zápisu – Milena Beránková,  

Jan Smejkal	        
-	volební komisi pro volbu starosty a mís-

tostarosty -  Jana Hlavsová, René Mačát  
a Roman Kacálek		         

-	funkci starosty jako dlouhodobě uvolně-
nou			           

-	navržený program ve všech bodech
-	volbu starosty a místostarosty veřejným 

hlasováním - aklamací	         
-	starostku obce Verměřovice paní Vlastimi-

lu Vackovou
-	místostarostu obce Verměřovice pana Eri-

ka Mačáta			           
-	uzavření kupní smlouvy s firmou RWE 

GasNeT, s.r.o. Ústí nad Labem na převod 
plynárenského zařízení  - plynofikace 7RD 
IV. etapa 1. část ve Verměřovicích  

zastupitelstvo schvaluje:   
-	Jednací řád obce Verměřovice      
-	ustanovení kontrolního výboru a jeho před-

sedy pana Martina Kyrala	
-	ustanovení finančního výboru a jeho před-

sedy pana Romana Kacálka	         
-	odměna ve výši 500,- Kč za výkon funkce 

zastupitele podle zákona 37/2003 Sb.        
-	odměna ve výši 6.200,- Kč za výkon funkce 

místostarosty podle zákona 37/2003 Sb.
-	ustanovení poradních orgánů obce - komisí 
-	Směrnici pro činnost kontrolního a finanč-

ního výboru zastupitelstva Obce Verměřo-
vice 

-	Směrnici pro činnost komise na kontrolu 

příspěvkové organizace obce – Základní 
školy Verměřovice	

-	plán provádění fyzických a dokladových 
inventur v roce 2014 pro Obec Verměřovice 

-	Avízo pro změnu rozpočtu obce č. 14-56 
– neinvestiční účelová dotace na úhra-
du výdajů vzniklých s konáním voleb do 
zastupitelstev obcí ve dnech 10. a 11. října 
2014

-	výstavbu přístavby zázemí autoservisu  
J.Č., V. 120	                    

-	finanční dar Honební společnosti Mistrovi-
ce ve výši 3.000,- Kč pro Základní a Mateř-
skou školu Verměřovice, okres Ústí nad 
Orlicí                    

-	dopravní značení stávající účelové komu-
nikace (u VVS Verměřovice) na pozem-
cích parc. č. 858/31, 858/34 a 858/11 v kú 
Verměřovice: vodorovné značení – vodící 
čára V4 a svislé značení – dopravní znač-
ka IP 25 „Zóna s dopravním značením“ 
B20 „Nejvyšší povolená rychlost 15km/h“, 
B29 „Zákaz stání“ s dodatkovými tabulka-
mi E13 – „platí od 22.00 do 5.30 hod. mimo 
vozidla VVS s.r.o. Verměřovice“	

-	záměr na pronájem nebytových prostor  
v čp.123        

-	záměr prodeje zasíťovaných pozemků Na 
Skalách parc. č. v kú Verměřovice 717/151 
o výměře 859m2, 717/137 o výměře 895 m2 
a 717/138 o výměře 883m2

-	nabídku J.Sklenáře, Verměřovice 127 
na zimní údržbu obecních komunikací 
2014/2015 

-	uzavření smlouvy s firmou ČEZ Prodej, 
s.r.o., Praha na dodávku elektřiny pro Obec 
Verměřovice a Základní školu Verměřovice 
na období 1. 1. 2015 - 31. 12. 2016             

-	uzavření smlouvy se společností K ener-
go, s.r.o. Lanškroun na zřízení věcného 
břemene – služebnosti distribuční sousta-

vy knn na pozemcích parc. č. v kú Vermě-
řovice – 17/3, 717/94, 717/128, 717/129, 
717/130, 717/131, 717/134 a 717/135 

-	záměr prodeje pozemku parc.č. 169/1 v kú 
Verměřovice o výměře 123m2  

-	výpověď pojistné smlouvy č. 7720708784 
na pojištění majetku a odpovědnosti Obce 
Verměřovice k 1. 1. 2015		        

-	výpověď z obecního bytu J.T., V. 123 k 1. 
1. 2015		        

-	prominutí úhrady za nájem v Kulturním 
domě ve Verměřovicích pro akce místních 
dětí

-	zástupce pro otevírání obálek a vyhod-
nocení nabídek na projekt „Protipovodňo-
vá opatření pro Svazek obcí Mikroregion 
Severo-Lanškrounsko“. Byli vybráni Vlasti-
mila Vacková a náhradník Libor Hubálek

-	provoz firmy Kulturní dům, s.r.o. bude i 
nadále ve stávajícím režimu 

zastupitelstvo zamítá:
-	svislé dopravní značení –B1 „Zákaz vjezdu 

všech vozidel“ s dodatečnou tabulkou E13 
– „Mimo dopravní obsluhy“ na stávající 
účelové komunikaci (u VVS Verměřovice) 
na pozemcích parc. č. v kú Verměřovice 
858/31, 858/34 a 858/11   

-	žádost Babybox pro odložené děti – STA-
TIM, z.s. Praha o peněžitý dar na zřízení 
nového babyboxu v Ústí nad Orlicí 

-	nabídku P.B. na odkup akcií ČSAD BUS 
Ústí nad Orlicí		          

-	žádost Gymnázia Žamberk o příspěvek na 
nákup šatních skříněk pro studenty           

-	nabídka International Police Association-
CZ, o.s. na inzerci v publikaci „Omalován-
ky – Bezpečně na silnici“	

-	žádost podanou J.U., D. D. 62 na změnu 
územního plánu o dodatečné zařazení par. 
č. 874/6 zahrada v kú Verměřovice

Rozpis LSPP – stomatologie
Pohotovostní služby jsou v So, Ne a o svátcích od 8.00 do 11.00 hodin



Sdělujeme občanům, že zpravodaj je doručován zdarma do domu.
PROSÍME VÁS TÍMTO O DOBROVOLNÉ FINANČNÍ PŘÍSPĚVKY na jeho vydávání,

které od Vás přijmeme na obecním úřadu. Zároveň Vás žádáme o náměty, příspěvky a reklamy.
Vlastimila Vacková, starostka obce

Redakce neodpovídá za názory, mluvnické a stylistické chyby přispěvovatelů.
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